400客疏散

車頂冒火花 故障12日4宗

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 港鐵故障停不了。昨 晨東鐵再有南行列車駛經大圍站時,車頂突然冒出火花有 如閃電一般,車務控制中心為安全起見,馬上安排肇事列 車到九龍塘站月台,疏散車上約400多名乘客轉乘下一班 列車,列車服務因此受阻約6分鐘,肇事列車其後駛返車 廠檢驗。港鐵正調查事故原因,暫未能確定是否與品質有 問題、10日內2度導致電力故障的架空電纜絕緣體有關。 今次已是港鐵過去12日內第四宗事故,情況已引起社會 高度關注。

列車服務受阻6分鐘

港鐵證實昨晨7時許,東鐵線一列由羅湖開往紅磡方向的列車在駛離 大圍站時,車長突發現車頂位置一度冒出火花,立即將情況通知車務 控制中心。車務控制中心為審慎起見,隨即安排列車在九龍塘站疏散 車上約400名乘客,轉乘下一班列車繼續行程,而肇事列車則須駛回車 廠檢查,期間列車服務受阻5分鐘至6分鐘,港鐵已對事件原因展開調

本月9日(周日)上午11時25分,港鐵東鐵線一輛南行列車駛至大學站 時,疑因架空電纜絕緣體故障,車頂一度發出巨響及煙火,大批乘客 需要疏散,事故更導致大埔墟至火炭站須單軌雙程行車,服務受阻4小 時至下午3時19分才恢復正常, 詎料僅約10分鐘後, 再有一輛南行列 車車頂冒出火花。

至本周二(18日),東鐵大埔站附近又有架空電纜疑因絕緣體受損,導 致高壓電纜下墜引發電力故障,結果導致北行列車服務在下班繁忙時 段受阻3小時,在骨牌效應之下,下班候車人潮倒灌至金鐘站,以十萬 計乘客受影響, 怨聲載道。

未知今次是否絕緣體出事

港鐵事後相信在10日內接連發生的2宗事故,均涉及同一批次的電 纜絕緣體品質問題,隨即宣布將在10天內盡快更換同一批次合共65個 同類絕緣體,並計劃向供應商追究。惟事隔僅2日,昨又有列車車頂冒 出火花,未知是否又與該批品質有問題的電纜絕緣體有關。運輸及房 屋局局長張炳良日前已要求港鐵全面檢討操作及維修系統,研究有否 可改善地方。



■東鐵一班南行列車車頂一度有火光,乘客需在九龍塘站 網上圖片 落車轉乘客下班車。

體出問題。東鐵線粉嶺站日前的事故導致列車服務受阻3個小 時。港鐵昨晚表示,懷疑有質量問題的絕緣體,是由英國生 產商AlliedInsulators Limited在內地生產,該批絕緣體是於 2008年起購置作備用部件。

更換絕緣體 料下周全部完成

港鐵早前一直指,有問題的絕緣體是向由歐洲生產商購 買,但事實是該批絕緣體是在內地製造。港鐵發言人表示, 會與生產商跟進近日損壞絕緣體的情況,期間不會購買或再 安裝有關生產商的所有絕緣體,直至完成跟進工作。

港鐵表示,同類絕緣體設置在東鐵線的65個地點,港鐵已 開始在非行車時間更換,截至昨日已在23個地點完成更換, 務求在下星期底全部完成。至於東鐵線另外有63個地點裝有 同期購置於、屬同一生產商的絕緣體,用於另一用途,不需 要同時承受到高拉力及高電壓差,損壞機會較低,但港鐵亦 決定更換,並在港鐵全線對絕緣體進行抽樣檢查和測試。



香港文匯報訊 (記者 王維寶) 工聯會

香港鐵路員工總會理事長麥培東昨天在

傳媒茶敘時表示,面對港鐵乘客量近10

年來上升逾百萬,但職員人數卻沒有明

顯增加,令各部分的員工都有沉重的工

作負擔。另外,港鐵職員的平均年齡約

為43歲,而且在近10年都沒有引入新

血,員工出現明顯斷層。工聯會立法會

議員鄧家彪將於今月24日約見運輸及房

屋局局長張炳良,要求政府關注港鐵未

料2015年掀退休潮現斷層

傳媒茶敘時,談及港鐵現時面對人手短

缺的情況。香港鐵路管理及專業人員工

會主席黃源活表示,港鐵在近10年間都

沒有增加員工人數,但面對多條鐵路在

未來幾年相繼落成,乘客量不斷上升,

人力需求將會大幅增加,人手短缺將會 更加嚴重。另外,黃源活預計於2015年

將會進入退休潮,在港鐵近年都沒有引

入新血的情況下,人手將會出現斷層問

工聯會屬下5個鐵路工會代表昨天邀請

■麥培東(右 二)表示,港 鐵乘客量近 10年上升逾 百萬,但職員 人數卻沒有明 顯增加

干維寶 攝

題,「就算現在請更多新人,但他們的 經驗和技術肯定不足,培訓新人時亦會 影響現職員工的工作量,加重他們的負

麥培東則表示,工聯會5個鐵路工會有 5.000名港鐵員工,平均年齡為43.5歲, 其中未來幾年將會有10%職員退休,將令 斷層更加嚴重。他又指,現時香港沒有鐵 路技術培訓,很多員工都需要到外地培訓 和考取相關牌照,資深員工退休時將會帶 走相關技術,所以麥培東認為政府有迫切 性開設鐵路學院,培訓新人,同時港鐵亦 可考慮延長退休年齡,以滿足未來新鐵路 落成時及長遠人力需求。

維修部抽調200人換絕緣體

對於近日港鐵事故頻生, 黃源活指 有關事故與維修員工無關,但相信如果 有更多人手和資源下,港鐵事故率會有 所改善。他又指,針對早前事故,港鐵 已在各維修部門抽調約200名員工,更換 電纜絕緣體,希望在10天內完成更換所

電手」60秒偷走名

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 英國名牌 Burberry 位於尖沙咀新港中心的旗艦店發生失竊案,該店職員前 晚深夜報警求助,聲稱店內一件價值達90萬元的鱷魚皮 大衣,疑在早前被一名假扮顧客男子以閃電手法偷走, 警方到場翻看該店閉路電視後,正通緝該名「皮褸大 监」歸案。今次是不足2周內,尖沙咀廣東道名店區發 生的第二宗名店失竊事件。

打烊後職員盤點揭發報警

Burberry 旗艦店位於廣東道 30 號新港中心, 2011年 開幕,佔用地下、1樓及2樓共3層,面積達5370平方 標價 110 萬 米,為首間設置外牆平面屏幕LED視像牆的專門店, 顧客以內地遊客居多。

現場消息稱,前晚該店打烊後該店職員在2樓男裝部 盤點時,發覺一件價值90萬元的鱷魚皮製男裝皮褸不 翼而飛,經翻看閉路電視後,懷疑在早前營業時間被1 名男子偷走,遂於深夜11時53分報警求助。

警翻看天眼 通緝涉案壯男

消息稱,被偷走的名貴皮褸是以鱷魚皮精製,尺碼為

■遇竊名店還 有一件紅色女 裝鱷魚皮皮褸

■長沙灣青

山道另一間

遭潑漆油的

連鎖雞煲火

48號,掛在店舖當眼處。警方到場翻看閉路電視片段調 查後列作「盜竊」案處理,由油尖警區刑事調查隊第八 隊跟進,正通緝1名年約30歲至40歲的涉案男子,他身 高約1.65米,壯身材,案發時身穿深色外套、黑灰色橫 間上衣、深色長褲及波鞋,戴深色鴨嘴帽及攜有一個深 色背包。據悉,店內閉路電視攝下涉案疑人神情自若進 入店內,直趨擺放鱷魚皮褸的衣櫃,將該件皮褸偷去,



自

屋同同长饭树 R 來人力分配計劃。

■尖沙咀廣東道失竊了一件值90萬元鱷魚皮皮褸的名 店Burberry。 劉友光 攝

前後過路僅約一分鐘。而事發後Burberry各分店如常營 業,但防盜措施則明顯加強。

本月7日早上,同在廣東道名店區港威商場的意大利 時裝品牌Loro Piana店,有職員預備開舖時,發現一 個價值10.4萬元的名貴手袋不翼而飛,經翻看閉路電 視後,發覺於前一晚被1名瘦身材男子偷去,唯有報

類明 精明按揭轉70

J3168 3168

借警官7人車 警長揭發事件

消息稱,涉事2車早前由深水埗警區特別職務隊 在行動中借用,其後一名警長借用該輛警官的私人 7人車時發現毒品而揭發案件。警方高度重視案 件,西九龍警區重案組接手調查後,探員曾向案發 當日當值的深水埗特別職務隊人員及揭發事件的警 長查問。消息指,除向同袍查問之外,重案組探員 亦曾搜查儲物櫃。

2警車藏毒 重案查同袍

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 深水埗警區揭發

警車藏毒案。警方前晚在一輛深水埗警區特別職務

隊曾使用的警方客貨車,以及另一輛由警官私人擁

有的7人車內檢獲小量毒品。警方暫將案件列作

「檢獲懷疑毒品」處理,由西九龍總區重案組第一

隊跟進調查。警方回應表示十分重視事件,正循多

方面調查,以確定是否涉及刑事成分或人員疏忽。

警察公共關係科昨日回應傳媒查詢時指出,前晚 約7時,深水埗警區特別職務隊人員於長沙灣警署 執勤期間,從2輛警方車輛上各發現一小包懷疑毒 品。有關懷疑毒品已被檢走作進一步化驗。



■被發現車 内藏毒的兩 部警車輛等 候進一步調

稱未上樓要墮胎 市民索償遭撤銷

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 「全港基層住屋 大聯盟」早前發起以馬拉松方式,每日派出一名輪 候公屋超過3年的申請人到小額錢債審裁處入稟, 控告房屋署未能落實「3年上樓」承諾,首宗入稟 昨提訊。曾指「妻子因住劏房而要無奈墮胎」、輪 候公屋近6年的申請人李長燦,由妻子朱惠愛代表 出庭,追討包括墮胎費等合共4.9萬元賠償。惟審 裁官鄭念慈指事件「不屬公開契約」,審裁處無權 處理,因此下令撤銷有關申索,並建議她申請司法 覆核。此案為大聯盟馬拉松的「第一擊」,第二宗 入稟將於本月27日提訊。

債主申請張震遠破產

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)香港商品交易 所主席張震遠自去年5月起債主頻頻臨門,估計 目前總欠債已高達9700多萬,昨天終有「債 主」入稟高等法院申請頒令張破產。張震遠名下 全資擁有的海外註冊公司新效控股,去年8月已 遭上市公司新利控股(1240)非執行董事兼股東 梁志漢追債4000萬,張為該借貸擔保人,但一 直未有還債而被追債,昨更被申請破產,高院已 排期4月16日處理申請。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)深水埗保安 道街市一菜檔,近日頻頻發現開檔前被人偷 走由供應商送來的瓜菜。檔主父子懷疑是同 一賊人所為,連日來冒着凌晨嚴寒天氣,實 行守株待兔。昨凌晨終發現一名老翁以手推 車偷走8箱共值2,000多元瓜菜,父子追蹤至 附近將其擒獲報警拘捕。被捕偷菜賊姓吳(60 歲),涉嫌盜竊被扣查,現場消息稱,警方初 步調查得悉其子在青衣賣菜,懷疑有人將偷 來蔬菜瓜果供應兒子出售。

供應商送瓜菜開檔前被盜

冒寒守株待兔擒偷菜賊父子姓葉,分別60 多歲及40歲,在保安道街市開有菜檔,經營 零售及批發。近日父子發覺頻頻有供應商在 開舖前送來的蔬果失竊,雖然已多次報警, 但情況未有改善。

供應商運來蔬菜離開後,發現一名老翁以手 推車走近菜檔,有人隨即迅速將其中8個發泡 膠箱,共值2,300元的瓜菜捧上手推車,過程 被葉氏父子以手機拍下。2人待偷菜賊推着贓 物離開時從後追蹤,至興華街將他截停,對 方一度棄貨而逃,被兩父子追至昌華街將他 捉住報警。

■偷菜賊棄下手推車上有8箱瓜菜。

現場消息稱,有人在警員到場時「裝傻扮 懵」否認偷菜,不過警員在看過檔主提供的 昨日凌晨,葉氏父子在街市附近的行人天 短片後,認為證據確鑿,於是以偷竊罪將其

勇警9℃落水救墮海婦

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)港島總區衝 鋒隊一名軍裝警員,昨凌晨無懼攝氏9度低 溫,冒着嚴寒在北角落海搶救一名與夫爭執 後離家蹈海老婦,老婦獲救上岸清醒送院, 而救人勇警由於制服盡濕,事後躲上警車換 衫,以防在寒夜中着凉,並表示「覺得好 凍,但救到人覺得開心」。

婦認與夫爭執 否認自殺

冒9度嚴寒落海救人衝鋒隊警員姓劉,當差 6年,他表示今次是首次落海救人,雖然事後 覺得好凍,但能夠救人感到高興。由於他衣 仍清醒。

凌晨1時34分,附近屋苑一名58歲姓黃女保安 員得悉有人墮海馬上報警。警方一輛衝鋒車接 報趕至,其中一名警員見老婦在海面載浮載 沉, 唯恐她快遇溺沒頂, 馬上卸下身上裝備包 括警槍, 抛下救生圈後即無懼當時氣溫只有9

追債單張裡所指的黃姓「大老千」。警方已將3宗案件列作

煲

3

油

鍋店。 香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一間連鎖雞煲火鍋店,3間 分別位於慈雲山、長沙灣及屯門的店舖,昨凌晨2小時內先 後遭人潑淋紅漆及撒下追債單張,其中在慈雲山店負責收銀 的老闆娘更被歹徒「兜面」潑中頓變紅人,店東呼冤「我都 唔知咩事 」聲稱店舖生意一直很好,沒債務問題,更不認識

遭潑淋紅漆的雞煲火鍋店開業已2年,如今已有3間分店。 遭潑淋紅漆的雞煲火鍋店開業已2年,如今已有3間分店。 據該店46歲姓黃東主表示,火鍋店一直生意好好,客人排長 龍光顧,店舖有錢賺,並無欠債或與人結怨,更加不認識歹 徒撒下的追債單張中所指的黃姓「大老千」,故對事件感莫 名其妙「都唔知咩事」。

「刑事毀壞」處理,調查犯案動機及追緝歹徒歸案。

老闆娘被「兜面」潑變紅人

事發昨凌晨0時09分,位於慈雲山毓華里18號地下仍在營業 中的連鎖雞煲火鍋店,突有一名年約20歲至30歲,戴黑色鴨舌帽、口罩 及白手套男子向大門潑淋紅漆,再衝入店內丢下一疊印有一名男子照片 的追債單張,同時向正在近門口位收銀處的老闆娘「兜面」潑上一杯紅 漆,得手迅轉身逃生,整個過程均被店內閉路電視錄下。

歹徒撒下2張追債單張

相隔約一個多小時至凌晨1時50分,該連鎖雞煲火鍋店位於長沙灣 青山道157號地下的分店,在營業中亦遭1名男子向大門潑淋紅漆,當 時正在店內的46歲姓黃店東見狀立即報警,惟警員到場時歹徒已逃去 無蹤,警方僅在現場發現2張同類追債單張。而在警員調查期間,警方 又接報該集團位於屯門新青街11號地下的分店,遭人以同一手法潑淋 紅漆。

橋上埋伏,實行離遠監視。至在凌晨3時半當 拘捕帶署調查。

墮海老婦姓李(63歲),承認事前曾與夫爭 執,但否認自殺,警方列作「有人墮海」處 理。現場為電氣道城市花園對開海濱,事發昨 度,跳落海救人,將老婦托住浮在水面。稍後 由趕至消防員合力將老婦救上岸,老婦送院時